

# 我们的幸福日子还长着呢

□ 青海日报记者 马振东

1月21日，腊月二十二，海西蒙古族藏族自治州格尔木市唐古拉山镇长江源村，空气中飘散着酥油糌粑那浓郁醇厚的香气，五星红旗在微风中舞动，和澄澈湛蓝的天空相互映衬，浓浓的年味里彰显着村庄蒸蒸日上的幸福生活。

村党支部书记扎西达娃和几名村委会委员正忙着在村里的牛羊肉加工车间卸货。

“现在是销售旺季！咱们得紧紧抓住这个好时机，借助电商渠道把咱们的唐古拉牦牛、藏羊送到全国各地去，让更多人品尝到咱这儿的美味，也为村集体多增加些收入。”扎西达娃说。

这几年，长江源村就像一艘扬起风帆的航船，坚定地沿着“绿色有机农畜产品+民族特色村寨”融合发展的航道破浪前行。村“两委”班子和驻村工作队齐心协力，打造了生态绿色牛羊肉加工销售基地、村史馆、“蕃巴仓”（藏族人

家）民俗馆、“长江牧歌”野奢帐篷营地等项目。

“2024年，咱们的村集体经济收益突破了100万元。”长江源村驻村第一书记梁亮眼中闪烁着喜悦的光芒，满脸自豪地说：“长江源村生态移民搬迁已经整整20年啦，你瞧瞧，咱村子发展得多好！未来的日子呀，肯定越来越红火，好日子还在后头呢。”

将时钟回拨到2016年8月22日，习近平总书记在青海考察期间，来到海拔3000米的长江源村，看到全村藏族同胞住上了漂亮的楼房，有稳定的收入，普遍参加了基本医疗保险和养老保险，生活水平有了大幅提高，总书记高兴地说：“你们的幸福日子还长着呢。”

时间，最公正、最伟大的见证者与书写者，默默地记录着一切。

长江源村人始终牢记总书记的殷殷嘱托，怀揣美好梦想，在新征程中拼搏奋进，在新时代里建功立业。

这些年，长江源村就像一个不断成长的孩子，一年一个样，每天都有新的

变化，曾经被深情浸润的种子，如今已结出了满树希望的果实。

沿着村子西头的道路漫步前行，走进闹布桑周的民宿——“赞布庄园”，从前台到大堂，传统的藏式织锦色彩斑斓，如同天边的彩霞，藏式风格的吊顶独具匠心，让这里处处都散发着藏族别具一格的风情与魅力。

“您看这边，是休闲饮茶区，那边是民族服装和饰品区，我们准备了5间不同类型的客房，能满足客人的不同需求。”闹布桑周热情地带着记者参观房间，从精心布置的大厅到雅致温馨的客房，每一处细节都透露着他的用心。

作为长江源村最早一批创业带头人，闹布桑周早在几年前就和妻子在村里开了藏饰商店。他们的饰品和服装款式新颖、物美价廉，很受当地人的欢迎。这两年，长江源村大力发展特色民族乡村旅游，敏锐的闹布桑周瞅准了其中的商机。他和家人商量后，毅然拿出这些年做生意所得的积蓄，前后投资90余万元，开启了自己的“二次创业”之

旅。他在村里建起了集住宿、餐饮、服装及民族特产销售服务于一体的藏式民宿，为长江源村的旅游事业增添了一抹绚丽的色彩。

“过完年呀，我打算推出优惠活动，再举办几场精彩的歌舞表演，好好吸引一下新老客户到民宿消费。等天气暖和起来，游客肯定会越来越多，我的生意肯定也会越来越红火！”闹布桑周信心满满地说，眼神中充满了对未来的期待。

乡村焕新颜，幸福入画来。如今的长江源村，就像一幅美丽的田园画卷。笔直的马路如同一条黑色的丝带，蜿蜒在整齐划一的民居之间，干净整洁，让人赏心悦目。新开的餐吧里飘出阵阵诱人的香气，青年创业街上充满了活力与朝气，民族服饰店里的服装色彩缤纷，如同盛开的花朵。还有那新建的村史馆，宛如一位慈祥的老人，静静地记录着村民感恩奋进的激情岁月。村里的每一处“新景象”，都展示着感恩、听党话、跟党走，奋力迈向第二个百年奋斗目标的坚定信心。

## 大格勒乡社火排练忙

本报讯（实习记者 朱玲玲 马颜慧 实习生 马宏震）随着春节临近，大格勒乡各具特色的社火表演节目正紧锣密鼓地排练着，排练现场热闹非凡，处处洋溢着浓浓的年味。

此次社火排练的节目内容丰富多彩，旱船表演者一招一式，显得灵动活泼；太平鼓气势磅礴，激昂的鼓点奏响欢度新春的乐章；腰鼓表演者击鼓刚劲有力，红绸随着节奏在空中飞舞；舞狮表演活灵活现，两头“狮子”摇头摆尾，憨态可掬。此外，非遗《太傅》表演精彩呈现，让古老的非遗文化焕发出新的活力。

据悉，大格勒乡本次社火排练已持续一周多，100余名村民积极参与其中。他们当中既有经验丰富的社火表演者，也有初次表演的年轻面孔。村民们利用闲暇时间，认真揣摩每一个动作、每一个细节，力求将传统社火的魅力完美展现。



排练现场。



实习记者朱玲玲摄

## 新年新气象 邻里共欢腾



近日，昆仑路街道建兴巷社区开展“新年新气象，邻里共欢腾”居民文体活动。

活动现场，由社区工作人员带来的舞蹈和社区老年乐队的乐器演奏轮番上演，赢得了观众的阵阵掌声。互动环节的快问快答将现场气氛推向高潮，居民们积极抢答，收获小礼品的同时也增长了知识。趣味游戏环节同样热闹非凡，跳绳、呼啦圈、踢毽子、扔飞镖等项目让大家玩得不亦乐乎，欢声笑语此起彼伏。

记者 叶西措 实习记者 朱玲玲 摄

